

摆擂日照白鹭湾公园  
围甲鲁军背水一战

本报讯(见习记者 董鹏飞 实习生 刘雨涵) 10日,金立智能手机杯全国围棋甲级联赛第19轮比赛,山东景芝酒业队主场摆擂日照风景秀丽的白鹭湾公园,对阵围甲“三冠王”上海移动队。

拥有新科世界冠军江维杰和闯入世界大赛决赛的周睿羊,范廷钰三位90后顶尖棋手的山东景芝酒业队,却在围甲渐入尾声时还在为保级而战,这让山东的棋迷百思不得其解。而一向对队员比较宽容的鲁军主帅曹大元,有点“忍无可忍”了,他在比赛开幕式上向队员们发出了“你们必须赢下这场比赛”的命令。

此次比赛安排在风景秀丽的白鹭湾公园举行,由五莲县人民政府主办,日照万基集团和日照市围棋协会承办。

根据抽签结果,一台山东队江维杰对上海队的胡耀宇,二台主将战周睿羊对陈邱峻,三台快棋张强对范蕴若,四台鲁军范廷钰对沪师朱元豪。比赛于10日9:30开始三盘慢棋的战斗,13:00开始快棋比赛;14:30,著名国手曹大元现场挂盘讲解,16:00左右,曹大元、江维杰、周睿羊等国手与当地棋迷进行车轮战表演,欢迎广大棋迷观战和参与。

英环法冠军与教练相继被撞进了医院

新华社伦敦11月8日体育专电(记者 岳东兴) 英国的环法自行车赛冠军布拉德利·威金斯在住院一晚后于8日下午出院回家。当天早晨,英国自行车队的主教练也因骑车时发生事故,住进了医院。

当地时间7日晚6点左右,在英格兰北部的兰开夏郡,伦敦奥运冠军威金斯在骑车时与一辆汽车相撞,肋骨、食指受伤。事故地点是他家附近的加油站。他当晚住院接受观察、治疗。

32岁的威金斯是天空车队的车手。目前,还不确定伤情是否会影响到他备战2013赛季。天空车队在其网站上说:“他受的伤不算严重,预计能够痊愈,恢复速度会很快。”

在8日早晨发生的另一起事故中,英国自行车队主教练谢恩·萨顿在曼彻斯特骑车时发生撞车事故,已入院治疗,目前被诊断为脑出血。英国自行车协会主管吉布斯说:“撞得很严重,但他会好起来的。”

费德勒进ATP年终总决赛四强

新华社伦敦11月8日体育专电(记者 王子江) 瑞士“天王”费德勒8日在伦敦举行的ATP年终总决赛B组比赛中,以2:0击败西班牙选手费雷尔,两战两胜,在八名选手中第一个杀入四强。

在当天的另外一场比赛中,德尔波特罗以6:0、6:4轻取蒂姆萨勒维奇。他必须在10日的比赛中击败费德勒才有可能晋级,而两战全负的蒂姆萨勒维奇已经出局,他将在最后一场与费雷尔交锋。



11月10日,为庆祝青岛海牛建队20周年,“中央广场杯”老海牛和老国家队对抗赛将在青岛举行。届时,郝海东、李小鹏、宿茂臻、陈刚等青岛籍国脚将联袂出场,挑战由范志毅、李金羽、肇俊哲等人组成的老国家队。

在比赛开打之前,一向敢说敢言的郝海东在下榻的酒店内与记者畅聊中国足球。说到兴奋之处,郝海东拍着大腿高呼:“OH,MY GOD!”(噢,我的天啊!)

郝海东抵青参加友谊赛与本报记者对话:

# 不踢球的啥都敢说 会踢球的想说没门

本报记者 胡建明

## ●代表青岛队圆了心愿

齐鲁晚报:你从来没有在青岛队效力过,按道理说,这一次你只能代表国家队参赛,为什么要选择代表青岛队参赛?

郝海东:我从10岁就离开家乡到了八一体工大队,如今已经在外闯荡32年了,从来没有代表家乡球队征战过。这一次,是我第一次代表青岛队比赛,算是圆了自己的一个心愿。之前来青岛打比赛,要么是代表国家队,要么是代表八一队,要么是代表大连队。

齐鲁晚报:你当过球员,做过教练,现在又在天津松江俱乐部做老总。是不是因为角色的转变,你现在很少去炮轰中国足球。像这次国青队接连遭遇失败,你却呼吁外界不要一味去批评这帮孩子,而应该去保护他们。

郝海东:我说的现象都是客观存在的,我从来没有炮轰过什么。我就纳闷了,国青这帮孩子凭什么要挨骂呢?他们本身就是在一个不公平的环境里与对手竞争,他们的成长环境与对手相比相差太远了。看看我们的足球基础,再看看韩国、伊拉克和泰国的足球基础,你凭什么去赢人家?

所以,我说大家不要随便去炮轰足球运动员,你们为中国足球做过什么?你鼓励过自己的孩子去踢足球吗?你为足球场的建设出过力吗?很多人只会坐在那里,讽刺人家,挖苦人家。骂人谁都会骂,他们在自己的领域做得就好吗?我也可以骂他们去。

## ●鼓励自己的孩子踢球

齐鲁晚报:现在踢球的孩子越来越少,很多人都认为是中国足球的大环境所造成的,你作为一名从业者,在这种环境下,是不是也有施展不开手脚?

郝海东:没有孩子愿意踢球,这不仅仅是因为足球大环境出了问题,这是整个社会的问题。在这种情况下,我的确没法去

改变什么,我能做的就是鼓励我的孩子去踢球,让我们俱乐部的教练员,免费去校园帮助孩子踢球。

中国足球要想真正改变,必须从上层设计、制度、秩序等多方面做出改变,而且这些变化要符合足球发展规律。不能头疼医头,脚疼医脚,不能用行政命令去干预足球的发展。

齐鲁晚报:很多人都认为,现在的孩子踢不好球,是因为他们受到的诱惑太多,不愿意吃苦。

郝海东:这种说法很愚昧。难道我们踢球的时候就没有诱惑吗?我倒是觉得现在的足球运动员,比我们苦多了,他们踢球还要花钱,他们受到的罪比我们多。

我10岁的时候,就能不花钱踢球,还能赚钱,每月还有7块多钱的工资。现在的孩子,10岁的时候能赚钱吗?我还在八一队白吃白喝,一天的伙食费1块2,牛奶随便喝。那时候全国有多少孩子的生活能比我们好,你觉得我们苦吗?

## ●专业人员需要话语权

齐鲁晚报:这次活动有些怀旧的味道,难道大家还是觉得老甲A时代的足球更单纯,更好看?

郝海东:那时候,职业联赛刚刚开始,给人一种全新气象,当时很多人都认为中国足球会越来越好。没想到因为我们没有遵守足球发展的规律,所以现在受到了惩罚。

我们只会盯着哪场比赛没打好,哪个教练好,哪个教练不好,而忽视了一些基础性的发展。其实我们有大把可以借鉴的经验,就像近邻日本,就值得好好借鉴。日本男足经常打进世界杯,女足还拿过世界杯冠军,他们的经验还不够我们学习的吗?

齐鲁晚报:你所知道的这些东西,有没有向中国足协的领导层反映过?

郝海东:首先我要说的是,在中国没有单纯的中国足协,他们那只是足球管理中心,大部分领导都是搞行政的,他们根本就不懂足球。这些问题我早就反映过,但没有人搭理。我觉得最悲哀的是,我们这些专业的足球从业者,从来就没有得到过尊重。

齐鲁晚报:可球迷们还是很尊重你们这帮老球员的。

郝海东:(拍着大腿大笑)OH,MY GOD!可是球迷没法让我们这些专业人员有话语权,有决策权啊。你们应该去问问足协中心,为什么不让我郝海东、范志毅、高峰、彭伟国等人在中国足球领域内有话语权?

齐鲁晚报:你内心对此非常失望?

郝海东:我希望中国足球能有根本性的改变,可这些东西都不是我们能决定的了,要去问有决定权的人。还有,现在所有人都认为自己懂足球,很多人没踢过球,却什么都敢说。真正的从业人员,没有话语权,这很悲哀。如果我有决策权,不会任由这种情况发展下去,我们需要专业人员对中国足球做评价。

## ●惋惜大连实德被合并

齐鲁晚报:足代会马上就要开了,你可以去说说你的看法。

郝海东:我参加了也不会有用,他们又不会让我有决定权,因为我敢说话。

齐鲁晚报:你也可以通过竞聘,争得更多的话语权和决策权啊。

郝海东:我参加过四届世界杯,踢球踢到35岁,后来出国深造后又回来,我有成绩,经历都摆在这儿,能和我竞争的也就范志毅、彭伟国、孙继海、曲波等这些人。我们的经历都摆在那儿,为什么要参加竞聘呢?他们全是一帮外行在管理内行。

齐鲁晚报:你对中国足球哪一段的发展印象最深刻?

郝海东:是从专业体制转化到职业联赛的那段时间,那时候才觉得中国足球终于与世界接了一点儿轨。虽然说后来没有真正发展起来,没有真正市场化,但好歹是迈出了一小步。

齐鲁晚报:你曾经在大连实德效力过多年,听到实德被并的消息后,第一反应是什么?

郝海东:我见过八一队解散,又看过实德解散,只能说是世事无常。我职业生涯最好的时光是在大连度过的,这里面有很多东西不是我们能控制的。我听说济南的老火车站也没有了,我觉得有些东西还应该继续下去。

(青岛11月9日电)

# 阿尔滨洋帅主动放弃续约

未来的不确定因素是辞职主因

新华社大连11月9日体育专电(记者 蔡拥军) 曾传出换帅风波的大连阿尔滨俱乐部9日突然传出消息,原主教练斯塔诺耶维奇宣布放弃继续执教大连阿尔滨队。据了解,新的主教练人选目前尚未确定。

大连阿尔滨俱乐部的官方微博

博9日下午贴出了斯塔诺耶维奇的一封信,这位主教练在信中表示不再担任主教练一职,当晚就会踏上回家的旅程。双方均不会为此支付违约金。

斯塔诺耶维奇表示,“如果不考虑目前的大连足球正处于变革时期,未来两队合并后还可能发生

更多不可预料的情况,我想自己会继续留下来跟大家在一起。”此前曾经传出消息,合并后的大连队将由徐弘任教,但在众多反对声音出现后暂时作罢。目前还不清楚斯塔诺耶维奇离开之后新主教练的人选。

斯塔诺耶维奇同时也表示,思

乡情结是不再续约的另一个原因。“昨晚在贝尔格莱德举行的一场欧冠比赛结束后,现场有三万多球迷齐声呼喊我的名字,这更加勾起了我的思乡情绪。为此我不得不婉拒大连阿尔滨集团领导的盛情挽留,希望你们理解并支持我的选择。”